

奥运视窗

乘奥运之风

浙江诸暨珍珠产业迎来新发展机遇

□ 本报记者 马佳丽

2024年巴黎奥运会紫色浪漫四溢,紫色跑道、埃菲尔铁塔及“浪漫珍珠”服装秀展现法国时尚与浪漫。随着奥运宣传照中珍珠元素的亮相,浙江诸暨作为中国的珍珠之都,其珍珠产业也迎来了新的发展机遇。

奥运加持 诸暨珍珠产业迎来新机遇

近日,记者来到诸暨的珍珠市场,深深地感受到了这里的活力。在一家颇受欢迎的珍珠饰品店内,记者遇到了正在选购珍珠饰品的陈女士,她告诉记者:“看到奥运宣传照后,我更喜欢珍珠了,正好来诸暨,就想选几条珍珠项链。”

自从奥运会宣传片发布后,商户们纷纷感受到了消费者对珍珠关注度的增长。一家主营裸珠的商户老板王先生告诉记者:“自奥运宣传照面世以来,我们明显感觉到来咨询和购买珍珠的新客户多了。一些第一次选购珍珠的客户告诉我,他们是被奥运会宣传照中的珍珠‘种草’的。”

诸暨也积极抓住这次机遇,为珍珠产业的发展搭建平台。诸暨山下湖镇镇长王岳锋表示,“我们一直在努力推动珍珠产业的发展,这次奥运会的宣传效应,为我们提供了一个绝佳的机会。我们将继续加大对珍珠产业的支持力度,让诸暨珍珠走向更广阔的市场。”

在奥运会的宣传加持下,诸暨的珍珠产业又迎来了新的发展机遇。越来越多的中外消费者开始关注并购买诸暨的珍珠产品,无论是作为时尚配饰还是作为礼品赠送,珍珠都成为了热门选择。同时,这也为诸暨的珍珠产业带来了更多的市场需求和发展空间。

从“麻袋经济”到跨境电商的蜕变

回溯历史,诸暨人民自古在江河湖泊中采捞珍珠,为珍珠产业的形成奠定了基础。诸暨山下湖镇新长乐村是珍珠养殖的发源地,有一段珍珠传奇故事被村民代代相传。上世纪60年代末,该村村民何木根萌生养殖珍珠的念头,在屋后开辟土地,开启珍珠养殖之路。起初无



图为工作人员正在制作珍珠项链。

人看好,但他凭借信念与向往默默努力,70年代初,他成功培育出首批珍珠,并售出了497元的高价,轰动业界。他携手外籍主播,在直播间向全球观众展示山下湖珍珠的独特魅力。每次直播结束后,他都会细致复盘海外客户的偏好与支付习惯,力求发现那把能开启成功之门的“流量钥匙”。

如今,钱少聪已从一名返乡创业的青年,成长为某短视频平台直播间内首屈一指的珍珠商家,月均销售额高达20万美元,他的故事也在山下湖珍珠产业的发展历程中传为佳话。钱少聪说,相较于国内直播,国外直播目前涉足的人不多,很

多日本和美国客户喜欢中国的珍珠。他坚信,这将为珍珠产业带来新的增长机遇。

当钱少聪在跨境电商领域大胆尝试时,山下湖的其他创业者们也迎来了前所未有的便利。山下湖镇打造了星达汇和华东国际珠宝城直播电商基地,汇聚了国内五大直播平台,推进了“珍珠数字化贸易创新发展区”的建设,为商家提供选品、网红孵化、设计策划、一体质检及仓储物流等一站式服务。这种“拎包入住”模式降低了创业门槛,加速了珍珠产业的数字化转型。据统计,目前已有5000多家直播电商和1.5万名主播入驻直播基地,日均直播超7000场。

“企业需要什么,政府就服务什么。”王岳锋介绍,针对企业发展的痛点和瓶颈,镇里还推出了珍珠产业转型升级的政策,该政策主要聚焦于减税降费、设计研发、市场营销等领域,并配套了1亿元的财政资金来支持珍珠产业的高质量发展。目前,已经有3000万元的财政资金进行了兑付,惠及了超过200家的企业。

科技赋能 产业焕发勃勃生机

步入诸暨市山下湖镇的珍珠养殖基地,湖面宛如明镜,清澈透亮,微弱的水汽轻轻缭绕于空气中。在这里,以水为媒,滋养蚌壳;以蚌为卫,守护水质;以蚌为富,惠及民生。创

新养殖技术的引入,引领着这片珍珠产业步入绿色发展的新纪元,焕发出勃勃生机与前所未有的竞争力。

然而,珍珠产业曾一度因养殖污染问题遭遇了“禁养令”。2016年,湖北珍珠养殖技术员郭伟锋返回家乡诸暨,继续他的珍珠养殖创业之路。经过多次尝试和探索,郭伟锋联手哈尔滨工业大学和中国科学院自动化研究所的技术团队,共同攻克技术难题。他们成功研发并扩培了蚌珠所需的菌、藻、浮游生物,并将繁藻过程转至室内。同时,借助先进的物联网技术,实现了通过精细管网系统将藻类精准投喂到河蚌体内,彻底摒弃了向水体直接投喂的传统方式。

对于诸暨珍珠人来说,每一次困境,皆是通往新起点的桥梁。过去,珍珠的细致分类主要依赖于人工操作,这不仅效率低下,还常因分类者的主观判断和经验差异导致分类结果出现偏差。在2024山下湖·世界珍珠大会上,一款AI珍珠质量精选机横空出世,为这一问题带来了全新的解决方案。这款先进的机器能够精准识别并分类光泽、圆度、尺寸和瑕疵各异的珍珠,将它们准确无误地划分为九个等级。

据了解,该精选机一天之内能够处理高达432000颗珍珠,这一效率令人惊叹。尤为值得一提的是,这款机器是专为中国珍珠市场量身定制的,它一天的工作量相当于六名工人共同完成的成果,极大地提升了工作效率。AI技术的引入,不仅极大地提高了珍珠分类的速度,还显著提升了分类的精确度,为整个珍珠行业带来了前所未有的变革和发展机遇。

时光荏苒,随着科技的日新月异,诸暨珍珠产业逐渐完成了从传统采捞到科学养殖的华丽转身,进而走向了深加工与精细化销售的崭新阶段。近年来,诸暨致力于提升珍珠品质,革新养殖技术,研发新型培育方法,并增加科研投资以建设科技平台,助力珍珠向珠宝转型,进军高端市场。据统计,诸暨珍珠产业的销量占全国的80%、全球的73%,从而奠定了其作为国内最大珍珠养殖、研发、加工及交易中心的地位。

贵州计划到2027年形成“3533”产业集群

记者日前从贵州省政府新闻办举行的发布会上获悉,贵州围绕“六大产业基地”建设,明确了“3533”重点产业集群发展目标:到2027年,计划形成资源精深加工、新能源电池材料、现代能源等三个5000亿元级产业集群,以及酱香白酒、大数据电子信息、先进装备制造等三个3000亿元级产业集群。

近年来,贵州加快全国重要的资源精深加工基地、新能源动力电池及材料研发生产基地、面向全国算力保障基地、全国重要的白酒生产基地、新型综合能源基地、全国重要的产业备份基地建设,构建现代产业体系初见成效。

今年4月21日,以“服务和融入国家战略 共赢产业发展新未来”为主题的2024中国产业转移发展对接活动(贵州)在贵阳举行,这是国家级产业对接活动首次在贵州举办。活动促成一批项目合作,总体覆盖“六大产业基地”“3533”产业集群。签约企业中,有央企国企85家、世界500强企业8家,投资项目产业关联度高、涵盖领域广、引领带动强,有利于进一步增强贵州省产业链供应链韧性,对加快培育打造产业链“链主”企业,发挥其生态主导力,促进上下游一体化发展具有重要作用。

(贵州日报)

声音

儿童手表“智能过头”有隐患

“碰一碰加好友”、高清可旋转摄像头、刷短视频、玩游戏……儿童智能手表功能日益丰富,俨然成为时尚单品。然而,儿童手表“卷”出新花样,令家长对“智能过头”心存担忧。儿童智能手表因定位、通话、紧急求助等功能,受到家长欢迎。但如今的手表功能已远超实际需求,有“过度开发”之嫌。孩子耗费在智能手表娱乐功能上的时间与日俱增,长此以往不仅有损视力健康,也会影响正常的学习和生活,还可能存在诱导

消费等隐患。

商家应回归初心,切勿一味逐利。应优先保证儿童智能手表的核心功能,如精准定位、紧急求助、健康监测等。同时,可适当融入有益的教育元素,如科普知识、语言学习等。减少不必要的娱乐和社交功能,避免孩子过度沉迷。厂商还应严格遵守相关法律法规,采取加密技术等措施,确保儿童数据的安全,谨慎添加附加功能。

对家长而言,应避免盲目追求功

本报记者 魏静 □ 忽艳

我国是世界上最早酿酒的国家之一,可追溯到夏朝时期,至今已有四千多年的发展历史。在源远流长的酒文化历史长河中,来自贵州茅台镇的酱香型白酒经过千年的沉淀,彰显着独特魅力,国酒茅台更是成为中国酱香酒的代表品牌。茅台的酿造工艺传承于古老民族仡佬族的千年酿酒技艺,这一技艺被称为活化石,传承至今已有多千年的历史。在2019年,仡佬族酿酒技艺被列入贵州省第五批非物质文化遗产传统技艺类名录。

26种植物成就“酱香酒本来的味道”

公元前135年,仡佬族酿出第一坛酱香酒。草本植物制曲是仡佬族传承下来的一大特色。根据传统秘方,采摘制曲所需石屹塔、磁蒲公英、金银花、茯苓等26多种草本植物,经过发酵,将草本精华融合,既能改善酒曲中微生物的种类和数量,还增加了酒中呈香物质,用这种草本曲子酿出来的酒,酒体干净,饮后舒服。

据了解,仡佬族酿酒技艺的精髓为“多次高温堆积发酵”,原料须经九次蒸煮、八次发酵、七次取酒,并经过至少五年以上窖藏,出酒率低,品质上乘,是酿造高品质大曲酱香酒的关键。随着时间的推移,仡佬族“捆籽酿造法”在茅台当地流传甚广,所酿“捆籽酒”因其酱香突出、幽雅细腻的特点在贵州一带声名远扬,茅台当地人纷纷效仿仡佬族,酿酒时在烤过的糟糟中加入高粱进行再发酵,历经演变最终形成现在的坤沙工艺。“捆籽酿造法”也在仡佬族内世代传承下来,成为现在的“仡佬族酿酒技艺”。

推动酱酒行业高质量发展

“61000元一次!61000元两次!61000元三次!成交!”8月3日,雄正酱香酒南京体验馆开业庆典上,一瓶由仡佬族酿酒技艺非遗传承人、雄正集团创始人张再彬和中国定位专家顾均辉联合签名版雄正酱香酒的拍卖引发竞价狂潮,引发现场企业家们踊跃叫价,经过多轮激烈竞拍,最终以最高61000元的价格落锤。

酿酒技艺,是先辈们留下的珍贵历史文化遗产。消费者在喝一瓶酒的时候,喝的不仅是它上乘的口感和品质,更有它身上承载着的历史底蕴和文化内涵。文化需要传承,更需要创新和发展。酿酒工艺每一处的细小改良,都经过酿酒人精心的考量。

传承是基础,发展是延续。仡佬族技艺唯一非遗传承人张再彬也是雄正集团创始人,张再彬承祖业,逐渐扩大酿酒规模,历经17年创新与发展,完成了从家族生产作坊到集团公司运营的转型。

“根据《濮祖经》,仡佬族‘仡’意思是‘英雄’,‘佬’则表示‘正义’,我们取其‘雄正’二字,蕴含了仡佬族强大自信的精神文化。”张再彬告诉记者,雄正集团始终坚持传统工艺手工酿造,坚持仡佬族“草本制曲、净身祭祀”的传承,坚持“端午制曲、重阳下沙”的酿酒古训,秉承“一辈子,一件事,一瓶酒”的理念,严格遵守仡佬族千年的传承,让传承于非物质文化遗产技艺的“雄正,酱香酒本来的味道”走向每个家庭。

目前茅台镇有生产条件的白酒企业约1800多家,获得非物质文化遗产荣誉的只有两家,其中之一便是雄正。2021年,“雄正酱香酒”被评为“贵州老字号”物质文化遗产仡佬族酿酒技艺。

保证酒质从源头做起,雄正集团在贵州仁怀市茅台镇7.5平方公里核心小产区内,建成“雄正非遗酿酒生产基地”及“基酒储存基地”,同时拥有数万亩雄正有机高粱种植地。为更好地将仡佬族技艺传承发展,集团在贵阳建成“仡佬族酿酒技艺传习馆”及“仡佬族酒文化博物馆”,并成立贵州省仡佬族酱香酒文化研究中心开展学术文化研究。

“作为仡佬族酿酒技艺唯一非遗传承人,我始终将发扬民族技艺视为自己的使命,此次雄正酱香酒、南京体验馆的建成开业,不仅是雄正集团布局全国市场的关键举措,也是非物质文化遗产仡佬族酿酒技艺走进南京人民生活的完美契机。”张再彬表示,期待南京体验馆利用好自己的独特地域优势,让消费者沉浸式感受雄正酱香酒文化的魅力的同时,把雄正文化和南京地域文化有机结合,让“酱香酒本来的味道”在南京生根发芽。

内蒙古察右前旗公安局开展矿山企业专项检查行动

本报 记者 闫廷

在内蒙古自治区开展“住建和生态环境领域违法问题集中整治专项行动”期间,内蒙古察哈尔右翼前旗(以下简称“察右前旗”)公安局环食药侦大队坚决贯彻落实上级公安机关关于生态环境领域保护工作相关要求,不断强化责任担当,充分发挥职能作用,坚持源头严防、过程严管、损害严惩,严守自然资源与安全风险底线,切实维护全旗矿产资源管理秩序和生态环境安全。

从6月下旬开始,察右前旗公安局环食药侦大队持续联合自然资源行政执法大队,深入全旗各辖区重点矿山企业开展“全覆盖恢复治理及尾矿碎石加工综合利用情况检查。联合检查组立足辖区实际,主动发力,紧盯重点地区和重点场所,重点检查矿山企业是否存在无证开采、超层越界开

采等问题,是否履行矿山地质环境恢复治理义务,是否建立矿山安全制度,是否落实绿色矿山建设要求,环评、安评等相关手续是否齐全等方面,同时督促企业抢抓夏季有利时节切实做好矿山复绿等工作。察右前旗公安局环食药侦大队通过不间断的专项检查活动,进一步加大了全旗排查治理各类安全风险隐患的力度,为坚决守住安全生产这条底线奠定了基础。

下一步,察右前旗公安局环食药侦大队将继续深化与相关行政部门协作,强化联合检查、联合打击,着力提升打击合力,有效提升整体打击效能;持续加强察右前旗矿山安全生产和法律法规宣传力度,进一步提高群众法治意识,遏制破坏生态资源违法犯罪高发态势,助力察右前旗生态环境安全可持续发展。

儿童手表“智能过头”有隐患

跟风攀比。

针对儿童智能手表的监管,相关部门要制定更严格的标准和规范。加强对儿童智能手表生产企业的资质审核,确保企业具备相应的生产能力和质量保证体系。定期对市场上的儿童智能手表产品进行抽查和检测,重点检查产品的安全性、合规性等。对于生产销售不合格产品、投放虚假广告等违法行为,应依法严厉打击并公开曝光,形成有效震慑。

(经济日报)

公告栏

公告

敬启者:因公共利益需要,襄阳市樊城清河滨三期(陈老巷)片区国有土地上房屋征收公告及其(征收补偿方案)业已实施,请位于樊城定中街以东、小江西会馆以西、磁器街以南、沿江大道以北的合围范围内的权利人(含无人使用的房屋),持权利证书或其他有效证件在2024年9月6日前(或及时)和征迁指挥部联系,联系电话为0710-3443797。因合法权利人不能及时申报权利的,征迁部门依法处置房屋,提存补偿款项。

襄阳市樊城清河滨三期(陈老巷)

片区征迁指挥部

拍卖公告

接受委托,我公司定于2024年8月23日上午10时,在中拍平台(https://paimai.cai123.org.cn)对“天津和兴化工有限公司100%股权”进行公开拍卖。本次拍卖标的已于2024年2月6日至2024年8月14日在天津产权交易中心有限公司公开挂牌。在挂牌期间内,竞买人须按照产权交易的有关规定到天津产权交易中心有限公司办理受让登记手续,同时与我公司联系咨询并办理竞买登记手续。意向受让方应当在其受让资格确定后三个工作日内将380万元保证金缴纳至天津产权交易中心有限公司指定的银行账户。(请登录天津产权交易中心有限公司网站https://www.sprc.cn查询。)拍卖咨询登记时间:自公告之日起至2024年8月14日止(节假日除外)。拍卖标的展示或查询的时间、地点:详见天津产权交易中心有限公司公开挂牌披露时间与地点。咨询登记地点:天津市河西区马场道188号。咨询电话:022-23312288。

天津瀚海拍卖有限公司

企业吸收合并公告

根据天津市炳祥贸易有限公司、天津市滨海新区汉沽渤海水产有限公司两家公司股东会决定,由天津市炳祥贸易有限公司(注册资本10000万元)吸收合并天津市滨海新区汉沽渤海水产有限公司(注册资本30万元)。吸收合并后天津市炳祥贸易有限公司继续存续,注册资本10030万元。天津市滨海新区汉沽渤海水产有限公司解散注销。根据《公司法》和相关法律法规的规定,天津市滨海新区汉沽渤海水产有限公司的所有财产、债权、债务和其他权利义务均由天津市炳祥贸易有限公司承接。债权人依法自接到通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,可以要求公司清偿债务或者提供相应的担保。特此公告!

天津市炳祥贸易有限公司

天津市滨海新区汉沽渤海水产有限公司

公告

奉新县人民法院根据江西申汇农资有限公司(以下简称申汇公司)、江西汇达竹木工艺品有限公司(以下简称汇达公司)的申请,于2024年7月31日分别以(2024)赣0921破申6号、(2024)赣0921破申7号《民事裁定书》确定受理上述两公司破产清算一案,并于2024年8月1日以(2024)赣0921破申6号、破申7号《决定书》指定江西申汇律师事务所担任上述两公司管理人,全面接管两公司。申汇公司、汇达公司未向管理人移交印章、公司财务账本、营业执照正本、企业资质证书以及其他资料,上述证照和印章声明作废。现公告通知申汇公司、汇达公司债权人(以下简称债权人)向管理人申报债权,债权人应在2024年9月6日前向管理人地址:宜春市袁州区府北路8号红林1号写楼14楼江西申汇律师事务所,联系人:周律师,18296544605)申报债权,说明债权数额,有无财产担保及是否连带债权,并提供相关证据材料。逾期申报者,可以在破产财产最后分配前补充申报,但对此前已进行的分配依法无权要求补充分配,同时要承担为审查和确认补充申报债权所产生的费用。依据奉新县人民法院公告通知,定于2024年9月11日上午9时,10时30分在奉新县人民法院第三审判庭分别召开两公司第一次债权人会议。出席会议时应提交法定代表人身份证明(如系自然人,则提交个人身份证明)。如委托代理人出席会议,应提交特别授权委托书。特此公告。

江西申汇农资有限公司管理人

江西汇达竹木工艺品有限公司管理人

2024年8月5日

关于清镇众力恒健身管理有限公司

债权申报与召开第一次债权人会议的公告

贵州省清镇市人民法院(以下简称“清镇法院”)于2024年7月29日作出(2024)黔0181破申21号《民事裁定书》,裁定受理清镇众力恒健身管理有限公司(下称:众力恒公司)破产清算,并于2024年7月30日作出(2024)黔0181破申6号《决定书》,指定四川荣诚企业清算事务有限公司贵州分公司担任管理人。现管理人就债权人申报有关事项通知如下:众力恒公司债权人应在2024年9月5日前向众力恒公司管理人(申报地址:贵州省贵阳市观山湖区金阳城2期NS栋3层24号;联系人:蔡德英,电话:13350059069;黄源顺,电话:1721070157,电子邮箱:qqq1146944268@qq.com)申报债权。未在上述期限内申报债权的,可以在破产财产分配方案提交债权人会议讨论前补充申报,但对此前已进行的分配依法无权要求补充分配,同时要承担审查和确认补充申报债权所产生的费用。未申报债权的,不得依照《中华人民共和国民事诉讼法》和企业破产法》规定的程序行使权利。众力恒公司的债务人或者财产持有人应当向众力恒公司管理人清偿债务或交付财产。清镇法院定于2024年9月6日10时在清镇法院(清镇市职教城路与清州大道交叉口)第十法庭通过现场、网络相结合的方式(以管理人会议为准)召开众力恒公司第一次债权人会议。特此公告。

清镇众力恒健身管理有限公司管理人

二〇二四年八月七日

遗失声明

吉林恒瑞通建筑劳务有限公司遗失公章:2202821102148、财务章:2202821102172,法人章(韩冬):2202821102187,声明作废。

遗失声明

博白县黄凌镇张氏幼儿园遗失公章一枚,编号:4509231016270,声明作遗失作废。

遗失声明

吉林省瑞升信息科技有限公司遗失公章:2201812499705,声明作废。

遗失声明

夏县天福汽车运输有限公司(统一社会信用代码:91140828MA0JM76M18)遗失公章一枚,声明作废。

登报电话:13234516797